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Fogy a magyar.
Néhány év előtt egy nemes magyar 

iró és publicista kiadta a büszke jel­
szót : 30 millió magyar. Azt jelentet­
te ez a jelszó, hogy nem szabad 
nyugodnunk mindaddig, amig 30 millió 
ember ajakiról cseng a magyar szó 
és az ilyen hatalmas nemzet aztán 
mindörökre megmarad a népek hul­
lámzó tengerében. Amikor ezt a jel­
szót kiadták, Magyarország Európa 
szaporodó népei között az első helyen 
állt és igy jogos volt a messze jövő­
be vetett remény, hogy eljövend az 
idő amikor a hármashegy és a négy 
folyam országában 30 millió ember 
l'ogja beszélni zengzetes nyelvünket.

Sajnos azóta súlyos változáson men­
tek keresztül népszaporodási viszonya­
ink. Körülbelül öt esztendő óta azt 
bizonyítják a statisztikai kimutatások, 
hogy Magyarország népszaporodásá­
ban stagnálás állott be és már most 
biztosra lehet venni, hogy 1910-iki 
nagy népszámlálás ki tágja mutatni, 
hogy a percentualis szaporodás tekin­
tetében több mint 60%-kal estünk 
vissza az 1900-iki eredménynyel szem­
ben.

Szomorú eredmény és megdöbben­
tő perspektíva !

A visszaesésnek okait kutatjuk, ta­
lálunk vidékenkint százat és szazat. 
A legsúlyosabb halassal volt a nép­
szaporodásunkra a kivándorlás, amely 
hét év alatt több mint egy fél millió

i embert ragadott ki a hazai levegőből, 
i A kivándoroltak 90 százaléka mun­

kabíró férfi és asszony, a legjobb 
szaporodási anyag. Természetes, hogy 

j ezt a hiányt szörnyen megérezi az 
! ország népesedése.

A másik ok a súlyos gazdasági­
viszonyokban keresendő. A szegény 
ember, nemcsak a munkás, de az in­
telligensebb ember sem örül manap­
ság ha gyermeke születik, mert ez 
súlyosan megnehezíti az élet feltételeit. 
Mind nagyobb részt vesz a kenyér- 
harcban az asszony és ha gyermeket ! 
szül, melyet fel kell nevelnie, ez a J 
kenyérke. esetben gátolja, ami nagyon 
kedvezőtlenül befolyásolja a háztartás 

I költségvetését. Sok helyütt valóságos j 
csapásnak tekintik mir a harmadik 
gyermeket is. Innen van az, hogy oly | 
szörnyűségesen tért hódított a meddő­
ség művészete, a nagy városban éppen 
úgy, mint a világ háta mögött levő 
paraszt tanyán. A szülők nem akarnak 
gyermekeket és hogy milyen remesen 

' el van terjedve a gyermektelenségi 
rendszer, arról csak az orvosok tud­
nának beszélni borzalmas dolgokat. 
Most már nem az egy gyermekrend­
szer dúl az alföldi gazdák között, ha­
nem a gyermektelenségi rendszer: eny- 
nyire elfajultak a viszonyok.

A nehéz munka, a nyomorúságos 
életmód is hozzájárul a szaporodás

dasági viszonyok közé jusson az or­
szág. De hogy mikor lesz ez meg, 
annak csak a jó Isten a megmond­
hatója. Egyelőre nincsen rá kilátás. 
Tatáin, ha megkaptuk volna az önnálló 
vámterületet, nagyobb bizonyossággal 
remélhettük volna a közgazdasági vi­
szonyainknak javulását, de sajnos el­
ültettünk ettől a reménységtől is.

De kedvezőbb szinptomának kell 
vennünk azt, hogy Amerikába szakadt 
véreink ott megélni nem tudnak es 
ezért visszavándorolnak. Ez a vissza- 
vándorolás a legbiztosabb eszköz a 
kivándorlás megszüntetésére. S miután 
a kivándorlás által okozott vérvesz­
teség a nép szaporodásban, illetve a 
néptogyatkozásban a legsúlyosabb sze­
repet játsza, remélhető, hogy ez a ma­
lum megszűnik.

Községi képviselő választás.
Folyó hó 27 én Tapolcza község 

választott képviselői közül tiz képvise­
lőnek a mandátuma lejár.

A községek ügyeinek okos és célra­
vezető elintézése képezi a mi helyi 
politikánkat, melyet nem szabad fi­
gyelmen kívül hagyni egy választó 

j polgárnak sem, kinek szivén fekszik I a község ügye s aki közvetve igy 
: hozzájárul ahhoz, hogy oda oly egyént 

válaszszon, kinek egyéni tisztessége 
mellett a község mindennemű ügyei 
igaz és érdek nélküli elintézést nyer-

korlátozásához.
Mindezen bajoknak egyetlenegy c- 

vossága van, az hogy kedvezőbb ga> j nek

1 n c a.
őszi rózsa, fehér őszi rózsa! ...

Régen voltam én azon a tájon,
Lelkem azért tudja merte szálljon ;
Mert nem a táj emlékével megyen :
Csak egy mágnes húzza völgyön-hegyen
Régen elmúlt az én boldogságom, —
Úgy tűnik most mint egy édes álom.
Talán el is feledtem vön' régen,
Ha nem fájna „emlékezni" nékem. . .
Boldog idő jöjj vissza egy szóra ! . . . 
Álmaimban, mintha enyém volna,
Úgy álmodjam idegenbe' messze, —
Hogy a való szivemet repeszsze !
Őszi rózsa, fehér őszi rózsa,
Verőfényes tájak búcsucsókja ! .. .
Mig álomra tért a szép természet: 
Boldogságom, üdvöm elenyészett 1

Serio.

Éjjel.
Irta Peterdl Sándor

Odakünn gyalázatos idő van. Nehéz csep- 
pekben hull alá az ólmos eső, mely nagyo­
kat koppanva csapódik a tőidre. A szél vé- 
gig-végig szalad az utcákon, azután..elpihen, 
minta uj erőt akarna gyűjteni a következő 
rohamra.

Nem is csoda, ha az álom tündére harn- 
rosan visszaröppen az égbe és a kis csöp- 
ség, Baracsi Ödön bankhivatalnok tiacskea i 
nem tud aludni. Egy ideig csak halkan g- 
gyög, aztán felsír. Édesanyja felriad, a gy- 
rek ágyacskájához siet, felveszi és úgy abi- 
gatja, csicsijgatja. Aggódó tekintete odatévd 

I a másik ágyra, fél, hogy a gyermek feló- 
I reszti apját.
I Az éjjeli mécses tellobbano lángjánál ekkt j 
i észreveszi, hogy az ágy üres.

— Szegény férjem, még mindig dolgozi.
I Persze most van a mérlegzárás. De éj.l 
I még sem kellene oly sokáig fennmaradni, 
j A másik szobából vékony sávban szür- 
j dik ki a világosság.

Az asszony elaltatja gyermeket es halki 
kinyitja a szoba ajtaját. Férje csakugyan 4 
szorgoskodott az íróasztal mellett, melyre 
minden fiókja ki volt huzva. A padlón,t 
székeken irományok hevertek összegyűrt 
összetépve. A férfi épen levelet irt, a ) 
csendesen ráborult.

— Édesem, már későn van . . .
— Ki az ?! Mi . . . te vagy ! Hogy me- 

ijesztettél. Minek zavarsz ? 1 udod, hogy sí 

a dolgom 1
— Nem kell mindent ma elvégezned, ■ 

szén holnap is nap van Azt gondoltam, U' 
elmerültél, hogy nem is veszed észre, az <1 
mutatója mennyire előresietett már . . .

— De igen . . . igen . . . menj csak alui 
mindjárt jövök ... De menj hát már. . .

— A megfeszített munka izgatottá tesz . .
— Különösen, ha zavarnak.
— Oly sápadt vagy, pihenned kellene.
— Hagyj magamra, ha mondom. Sopán­

kodó), hogy mily soká ébrén vagyok és 
még is tartóztatsz . . .

A nő megcsóválta fejét és visszafordult, 
hogy a hálóba térjen. Ekkor az egyik széken 
férjének kis utazótáskáját vette észre. Néhány 
irat, néhány fehérnemű volt beledobva.

— Mi ez ? Te utazni akarsz ?
— Dehogy is akarok ! Hiszen akkor csak 

szóltam volna! Most meg már gyanúsítasz?
— Gyanúsítalak ? Oh dehogy ! Csak kér­

dezlek, mert a táska a kamrába szokott lenni. 
De lám, az utibundád is itt van! Ödön ! 
mit titkolsz előttem ?

Bolond beszéd! Semmit! — feleié inge­
rülten a férj.

— De igen! Ez a rendetlenség, zavarod, 
ezek a készülődések . . Te el akartál utazni! 
De igen 1 És pedig lopva, titokban, az éjjel! 
Ödön, az isten szent szerelmére! . . . fagyos 
hidegség borzongat, a szivemet vasmarok­
kal szorítja valami . . Beszélj kérlek, beszélj.

S aztán odarohant az íróasztalhoz s mi­
előtt férje megakadályozhatta volna, felkapta 
a levelet, a mely ott feküdt.

— Nekem szól, — sikoltá a nő kétségbe­
esve — tehát igaz ! igaz !

Aztán zokogva borult férje vállára.
— Édes, édes Ödön! mért nem tárod fel 

előttem szivedet ? Valami baj fenyeget, hogy

■tfe .t.w> 1«



Tapolcza, 1907
Félre a pajtáskodással, a személyi 

érdekkel, amely legtöbbször a közügy 
rovására válik, de félre különösen az 
önjelöltekkel is, kik épen ezzel mutat­
ják meg, hogy nem méltók a község
ügyvezetésébe befolyni.

A közös bizalom és tiszteletnek kell 
a polgárokat oda helyezni, ahol ko­
moly, reszrehajlatlan és okos belátásra 
van szükség.

Közvetve részt vesz minden adó­
fizető polgár a községi képviselők vá­
lasztásában. Az adott jog és a község 
érdeke szempontjából tehát nem sza­
bad a községi képviselő választást fi­
gyelmen kívül hagyni. |

Tegyük félre a munkát, hagyjuk ott 
a kártyaasztalt egy-egy negyedórára 
és lelkiismeretünk őszinte sugallatának 
engedve, a község érdekeinek közvetve 
teendő előmozdítására válaszszunk a j 
képvisolőtestületbe oly egyéneket, akik 
nemcsak minden tekintetben méltók 
erre a megtisztelő tisztségre, hanem 
értelmiségüknél fogva is okos es resz­
rehajlatlan megfontolással lógjak a 
község közügyéit előbbrevinni.

Oh, mert ellensége, rosszakarója ön­
magának épen úgy, mint a községnek 
az, aki .mindezen vezérelveket szem 
elől tévesztve, a pillanatnyi jóbaiatsag 
halasa alatt szavaz oly egyénre, aki 
nemcsak méltatlan, mert titkolt hiba|a 
van, hanem Ítélőképessége nincs.

Nem kutatjuk a múltakat, de hajol 
emlékszünk, a legutóbbi választás sem 
volt ment e gyanúsítástól.

A kuszipajtáskodás szülte ily vá­
lasztás eredménye nemcsak a közügyre 
karos, hanem árnyát vet az egesz er­
kölcsi testületre, mely kénytelen oly 
egyéneket befogadni, akiktől egy kis 
kellemetlenség re' én tudna csak meg­
szabadulni, amitől természetesen min­
denki őrizkedik.

Ne osztályérdekeket szolgáló jusson 
a képviselőségre, hanem aki a község 
közös és általános érdekeit, javat viseli
szivén. „ , , ....

A választás alá kerülő képviselők 
újbóli megválasztasa ellen mi kifoga-

sunk sem lehet, hisz mindegyike szivén 
viseli a község érdekeinek előmozdítá­
sát, hanem még sem titkolhatjuk el, 
hogy vannak köztük olyanok, akik 
minden becsülésünk mellett sem fej­
tettek ki oly tevékenységet, aminot e 
tisztség betöltésétől méltán elvárhatunk.

Ennek elbírálását a nagy közönségre 
bízzuk, de annyit ismételten megjegy- 
zünk, hogy e tisztségek betöltésénél 
legyünk éberek, ne hanyagoljuk, el, ne 
fogadjuk a választást oly nemtörődöm­
séggel, mint azt a legutóbbi választás­
nál általában tapasztaltuk, mert hisz 
magunk javának vagy kárának leszünk 
közvetlen okozói, ha e polgári köte- 
lességünket elmulasztjuk, vagy azzal 
nem törődünk.

TAPOLCZA1 LAPO K.... .....
Munkaszerető, tudással biró egyénekkel 

kell ez állásokat betölteni, nem pedig olya­
nokkal, akiknek sem képességűk, sem érde­
mük nincs arra, hogy oda jussanak, ahova 
a valódi érdemet és tehetséget kel juttatni.

Mennyire kárára van az ily érdemet!en 
unnak a szolgálatnak, amin egy egész megye 
közigazgatása nyugszik. Beteg a közigazga­
tás oly kezekben, amely nem tudja, mert 
nem képes a helyes, célravezető es boldogító 
útra vezetni azt az ügyet, amelylyen a me- 
gyei közigazgatás szilárdul fennállnat.

december 15.
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Megyei tisztiijitás.
Nagy és harcias hangú nap ^ lesz holnap 

Zalavármegye székházában. Nagy, mert a 
vármegye tisztviselőinek választása folyik le; 
harcias azért, mert a megtartott előértekez- 
leteken sok nézeteltérés nyilvánult meg a , 
jelöltek megallapodása ügyében

Talán nem tévedünk, ha azt állítjuk, hogy 
e harcias hang nincs minden személyi vagy 
politikai pikantéria nélkül.

Aki figyelemmel kiséri a megye_tisztujita- 
sának talán évekre visszamenő előzményeit, 
lehetetlen észre r.em vennie, hogy itt az em­
lített okok idéztek elő a kavarodást. Politi­
kai okaival nem foglalkozunk, hisz azt ol­
vasóink úgyis ismerik, de reá kell mutat­
nunk azon anomáliákra, amelyek a szeme 
lyes érdekeket tüntetik elénk.

Csak annyit jegyzőnk meg, hogy meg­
fontoló munkásba van szükség. . elt 
ma már a közigazgatási állások betöltése 
nem nobile ofliciumot, hanem hivatalbeh 
Imtelességet, tudást, munkaszeretetei kivan j 
attól, aki azt elfoglalja. Elmúlt az a sokat , 
emlegetett boldog kor, a jo táblabirák ideje, j 

Kinőttünk már ebből az ósdiságból. Egy- j 
két eves tiszteletbeli szolgabirósag még nem , 
m.nósit arra, hogy szolgabirói, esetleg lő- I 
bitói állást foglaljon el talán oly egyén,1 akit 
c-uk születése, de tehetsege épen nem pre- 
distinal arra, hogy ily fontos állást betöltsön.

Nézzük esak az igazság szemüvegén rész- 
tthajlattanul a jelölesek egynémelyikét és 
latnat- észreveszük, hogy a szolgálati idő 
dig jön tekintetbe, pedig talán ez sem 
ilvetendő ok az egyes állasok előléptetés 
plytán leendő betöltésénél.

Tapolcai küldöttség Apponyihoz A Ta- 
polcán felállítandó állami polgári leányiskola 
ügyében folyó hó 20-án Glázer Sándor ve­
zetése mellett Harangozó Lajos községbiró, 
Horváh Jenő főjegyző és az érdeklődők rész­
vételével küldöttség fogja átadni lapolca 
község kérvényét Apponyi Albert vallás- es 
közoktatásügyi miniszternek. Ugyanezen kül­
döttség felkéri dr. Darányi Ignác m. k-r. 
földmivelésiigyi minisztert, kerületünk ország- 
gyűlési képviselőjét is, a község ezen régen 
szükségelt kulturális intézménye felállításá­
nak támogatására. Ez utón is felhívjuk az 
érdeklődők figyelmét, hogy minél számosab­
ban csatlakozzanak a küldöttséghez. talál­
kozás folyó hó 20-án délelőtt 11 órakor az 
országházban. Az ügy oly kezekben van 
letéve amely reményt nyújt a sikerre, amit 
nemcsak Tapolca község, hanem az egész 
járás es vidéké örömmel fogadna.

Eljegyzés. Dr. Berger Sándor ügyvéd, a 
Tapolcai Takarékpénztár ügyésze eljegyezte 
Breuer Frida kisasszonyt, Dr. Breuer Mór 
soproni orvos leányát.

Megbízás A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Békéi Ignác fiumei állami pol­
gári iskolai igazgatót az 1907/8—1909/10. 
tanévek tartamára a tapolezai állami pol­
gári iiuiskola szakszerű megvizsgálásával 
iskolalátogatónnak bízta meg.

A megyei választmányok alakulása. A 
folyó hó 9-én tartott vármegyei közigazga­
tási bizottság tagjai maradtak Bosnyák Géza, 
Filipits Lajos, Hertelendy Ferenc, Koller Ist­
ván és Vizlendvay Sándor. A központi vá­
lasztmány tagjai lettek a Idpotcai választó- 
kerületből : Glazer Sándor d,. Segesdy Fe­
renc, Takách Jenő és Vastagh János. Ugyan­
csak ez alkalommal alakultak meg az 1908-ik 
évre a különböző megyei választmányok.

Üdvös határozatot hozott folyó hó 
9-on tartott vármegyei közgyűlés. Elhatároz­
ták, hogy a korcsmák vasár és ünnepnap

ki akarsz térni előle? Milyen vesz olalkodik 
körülöttünk? Honnan ló. reánk? Ember, 
ne nézz szí dánul, némán, hanem beszelj . 
Ödön ! en vagyok itt, feleseged, hitcstarsad 
jogom van tőled követelni, hogy mindent 
megmondj 1 Nézd már nem sírok . Szemeim 
szárazok, erős vagyok beszelhetsz. __ _

A férfi tétova tekintettel nézte a vergődő

aSS_ Mit gyötrőd magad ? Nos igen, holnap 
reggel hivatalos ügyben el akartam utazni. 
Korán reggel kell indulnom, nem lett volna 
időm búcsúzni. Hogy tehat ne nyugtalan­
kodjál, levélben, igen levőiben ukattam tud- 
todra adni. No igen. Ez az egesz. I cisze,
hogy ennyi. ._ Nem hiszem! - kiálta szenvedelyesen
a nő. — Érzem, hogy nem a valót mondtad. 

Megragadta a férfi kezét.
_ Nézz a szemembe! Ismételd, hogy

gyötrelmeim hiábavalók... ....
A térti kirántotta a kezét cs szinte dúl­

ván rivalt az asszonyra.
- Ne faggass 1 Hagyj magamra !

Hangja tompa volt, nehezen és szaggatot­
tan, hörögve beszélt, homlokára kitilt a meg­
gyötrőit szív könnye : a verejték.

De a feleseg nem engedett.
- Nem megyek. Ha kiversz bottal, vis­

szajövök. Ha kizársz, betöröm az ajtót Ha 
csak egy tapodtat teszel, árnyékodnak sze­
gődöm. Tudni akarom a valót

_ Igen? Tudni akarod ? A valót Hat

iá! Tudd meg! — és a férti vonagló ajkain 
szárazon kúszott elő egy kínos nevetés. — 
<os igen, szökni akartam, mert sikkasztottam. 

— Jézusom !
_ Hozzányúltam a bank pénzéhez. Eddig 

udtam titkolni, takargatni a hiányt, holnap 
nar minden kiderülhet. El akartam mene­
tülni valahová idegenbe, hol nem ismernek, 
iol dolgozhattam volna tovább érted — éret­
itek ... A nagy világnak meghaltam volna. 
Meglelték volna ruháimat valamelyik viz 
pat tján . . . Régen szolgáltam a bankot, az 
összeg nem oly nagy, reálok és reám való 
tekintettel, a te esdeklő szavaidra talán hall­
gattak volna . . .

— Sikkasztottál ...
— Kellett! Te is beteg voltál . . . néha 

játszottam is.
— Te?
— Persze, nem tudtad . . . Hiszen csak 

ritkán történt. De üldözött a balsors, mindig 
vesztettem. Az uzsorakölcsön roppant sza­

porodik és hízik, mint a falánk kígyó. Igen 
Így van . . . vesztettem is és az uzsora . . . 
Szöknöm kell1 De neked mindig küldök any- 
nyit, hogy élhess . . .

— Velem ne törődj! De te . . börtönbe 
kerülnél . . . Nem, nem ! Menekülj ! Gyorsan, 
gyorsan ! Vidd az irományokat. Megvan min­
ién 1 Hamar, hamar! Te eltűnsz, meghalsz, 
én meggyászollak .. Siesh ! En majd oda­
borulok az igazgató elé es megkérem, ne 
jelentsen fel . . . Dolgozni lógunk, te is, én

is és megtérítjük a kárt . .. Eladok mindent. 
Menekülj! Siess!

És az asszony lázas gyorsasággal férjére 
dobta a kabátot, az irományokat belegyö­
möszölte a táskába . .

— Kell még valami ? Mindent kiszedtél a 
fiókodból ?

Oda rohant az Íróasztalhoz és felkapott egy 
csomagot. Egy kis levélke esett ki belőle. 
Illatos, lilaszinü. Az asszony utána nyúlt. 
Szeme megakadt egy szón. Csak néhány 
szó volt benne, ennyi;

— „Ha már miattam vétkeztél, veled me­
gyeit Csókol Vilmád.“

Az asszony megdermedve állt egy pilla­
natig, majd felkapta az asztalon fekvő cso­
magot és a férje arcába vágta.

— Gazember, hitvány! — kiáltá és az­
után úgy, ahogy volt, kirohant a sötét, hi­
deg éjszakába.

A kapun éppen akkor jött be valaki. Az 
asszony félrelökte és kiszaladt az utcára, a 
hol egy rendőr jár behúzott nyakkal fel és 
alá. Hozáfutott.

— Segítség! jöjjön, jöjjön kérem . . . be­
törtek a lakásomra ... a tolvaj még ott 
van . . . siessen, mert szökni akar . . .

A rendőr sietve követte az asszonyt fel a 
lakásba. A férj még ott van.

A nyitott ajtókon besivitolt a szél. Egy 
rosszul zárt ablakot vad erővel csapott a 
falhoz; az üveg szertetörve, csörömpölve 
esett a földre.........
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Tapolca, 1907. T ÁPOL CZ AT LAPOK.
zárva legyenek. — Ily értelmű javaslat és 
szabályrendelet elkészítésével az alispánt bíz­
ta meg a közgyűlés. Természetes, hogy a 
jelzett napokon nemcsak a korcsmákban, ha­
nem semmiféle kereskedésben pálinkát eladni 
nem szabad. Bort, mustot és sört is csak 
délelőtt 11 órától kezdve este 6, illetőleg 8 
óráig.

Községi gyűlés. Képviselőválasztás. 1 a- 
polca község képviselőtestülete folyó hó 11 - 
en gyűlést tartott, melyen előadja az elöl­
járóság, hogy a kavics lerakodó helyet de­
cember’hó 7-én megtartott nyilvános árve­
résen Neuhausier Sándor abbáziai lakosnak, 
mint legtöbbet ígérőnek négyzet ölenkint 24 
K. 50 fillérért adta el. A terület pontos fel­
mérésére és Győri Lőrinc szomszéd háza 
kijáratának megállapítására bizottságot küld 
ki. A vadászati jog bérbeadására vonatko­
zólag a közigazgatási bíróság utasítja a köz­
séget, annak újbóli nyilvános árverésen le­
endő’bérbeadására. Az árverés idejét folyó 
évi december hó 30-ára tűzi ki, 1500 korona 
kikiáltási árban. A beriet 1907. december ho 
3i-tői hat évre terjed, oly kikötéssel, hogy 
a bérösszeg negyedévenként előre fizetendő, 
továbbá, hogy a bérlő 6 nagy hajtást köte­
les rendezni, minden egyes elmulasztott haj­
tásért 100 koronát fizet a bérlő, végül, hogy 
az eladásra szánt vad Tapolcán értékesítendő.
A jelzett kikötések bizonyára előnyt bizto­
sítanak a község és lakóinak javára. Előadja 
a főjegyző, hogy 10 községi képviselőnek 
megbízatása a 6 év elmúltával lejárt és a 
megüresedő tisztségek betöltésé válik e hó 
folyamán szükségessé. A választás idejét a 
képviselőtestület december 27-ére tűzi ki. 
Megbízatásuk lejár: Horváth János (káplán), 
Marton Rezső, Kajtár Péter, loreki Jozsei, 
Nagy Flórián, Kozáry Gyula, Tóth György, 
Szollár György, Szollár József és id. Hobok 
József képviselőknek, akik újból megválaszt­
hatok. A községi képviselőválasztás tontos- 
ságát lapunk külön cikkében fejtjük ki. A 
járási főszolgabíró a választás megejtesere 
az igazgató választmány tagjaiul dr. Kovács 
Vilmost és Bárka Lajost nevezi ki, a kép­
viselőtestület pedig Szigethy Ödön és Ara­
nyod! János képviselőket választja az igazoló 
választmányba.

Balatonfüred megvétele. Balatonfüredről 
Írják, hogy ott a bencés-tanitórend tulajdo­
nában levő fürdőintézet megvétele es fejlesz­
tése céljából mozgalom indult meg részvény - 
társaság alapítására. A tervet mindentele igen 
kedvezően fogadták. A mozgalom élén álla­
nak Esterházy Ferenc gróf, Kétly Károly és 
babarci Schwarcer Ottó egyetemi orvostaná­
rok, Kautz Gyula, Palvtay Ferenc dr. vesz 
prémi nagyprépost es mások.

Munka a visszavándorl óknak. Az Ame­
rikából visszatérő magyarok foglalkoztatására 
irányuló akciónak jelentékeny segítő társa 
akadt a Balatonparti Vasútépítő Vállalatban.
E vasútépítő vállalkozol ugyanis elhatároz 
ták hogy a tontos ,nemzeti misszióra való 
tekintettel, a haza térők közül több ezer föld­
munkást fognak a vasút építésnél azonnal 
alkalmazni, munkával, élelemmel és szerszám­
mal is ellátni. Az építkező vallalat munkás- 
szerző megbízottja már a legközelebbi hajó 
érkezéséhez leutazik Fiúméba.

A húsárak. Tapolca község elöljárósága 
a múlt hét folyamán értekezletet tartott a 
helybeli mészárosokkal a húsárak leszállítása 
ügyében. — Az értekezlet eredményekep 
hozzuk, hogy a mészárosok a már megvett 
készletük elfogyasztása után a húsai akat <8 
fillérrel leszállítják. — Az elöljáróságot bi­
zonyára a közönség hívta fel a mozgalomi a, 
melynek indokolt neheztelése igy orvoslást 
nyer. Elismerései tartozunk az elöljáróságnak, 
melynek tevékenységétől még több hasznos 
intézkedés elintézését várjuk.

Táncestély. A Tapolcai Kereskedő Ifjak 
önképző Egyesülete tegnap este a Balaton 
szálló termeiben zártkörű táncestélyt rende­
zett, melyről bővebben jövő számunkban 
referálunk.

Szőlő aláforgatás gőzekével. Ha ősapá­
inknak valaki azt mondta volna, hogy a 
dédunokáik majd gőzekével forgatják a föl­
det és nem a verejtékes kézimunkájukkal, 
bizony ördöngős mesterségnek képzelték vol­

na. És ime a csoda megtörtént, mert már van 
olyan gép, mellyel 60—75 cm mélyen lehet ! 
szántani és a földet szőlő alá forgatni. Wolff 
Ernő budapest-kelendfüldi bérszántási vállal­
kozó egyik gőzeke készletével Feketekasté- i 
lyon a balatonedericsi vasútállomástól 15 
percnyire jó idő eseteben még folyó hó 16. 
és 17-én a rigolozást gőzekével bemutatja.
Aki a gép precíz működéséről és megbízha­
tó mély szán fásáról és arról, hogy mennyi 
kézierő stb. munkát lehet megtakarítani, aki 
meg akar győződni az ne mulassza el a gépét 
működésében megtekinteni. A vállalkozó kész­
séggel elfogad gőzekével való forgatást most 
vagy kora tavasszal és gazdasági mélyszán­
tást az 1908. őszi idényre. A működő gőz­
eket megtekintették a Keszthelyi Gazdasági 
Akakémia hallgatói tanáraik kíséretében és a 
gőzeke működéséről a legnagyobb elismerés- 
sei nyilatkoztak.

Vüz volt Monoszló községben a mit Var­
ga Gábor ottani lakos 5 éves hason nevű 
fia okozott, ugyanis a lakóház végébe tákolt 
liba ólba tüzet rakván, a tűz elharapódzott 
és Varga Gábor és testvére Jstván összes 1 
terményeit, lakházát és mellékhelyiségeit el­
hamvasztotta ; a kár párezer forintot megha­
lad.

Duhajkodás. Kranajsz József halápi lakos 
folvó hó 8-án nagyon óhajthatott vért látni.

I Először Sági Gábor ottani lakosra nem is 
egy, hanem 2 fejszével támadt rá és csak 
kévésén múlt, hogy lenem csapta Ságit. Hogy 
ez nem sikerült: eléje került egy szegény | 
drótostót Malik Bálint, kinek éhező családja 
Trencsénben várja a keservesen keresett ga- | 
rasok küldését. A garázda, duhaj ember eb- ; 
be a szegény drótos tótba kötött bele. Bics- 1 

■ ka nem "hiányzott Kranájsznál : mit lelki 
furdalás nélkül szúrt a szegény drótos- 
tótba. — aki 20 napig élethalál között 
lebegett.

A kara csonyi postaforgalom. A pécsi 
posta és távirda igazgatóság a karácsonyi 
nagy forgalomra való tekintettel a következő 
figyelmeztetest adta ki a postát igénybe vevő 
közönség érdekében : Minden egyes külde­
mény a tartalommal megfelelően, de minden 
esetre jó anyaggal és tartósan csomagolandó. 
Élelmiszerek, játék, gyümölcs, szövet, kalap, 
ruha, fehérnemű külön-külön burkolandó. 
Ezüst- és aranynemüket, továbbá pénzt a 
fenébb felsorolt tárgyakkal együvé csomagolni 
nem tanácsos. Jelentékenyebb terlékü tárgyak 
kivált, ha nedvesség, dörzsölés, nyomás vagy 
ütés által könnyen megsérülhetnek, pl. csipkék, 
selyemkelmék stb. és oly küldemények, 
melyek nagyobb távolságra és kivált ten­
geren szállíttatnak, értékük, terjedelmük és 
súlyúkhoz képest megfelelő módon közön­
séges vagy fonákjával kifelé fordított viaszos 
vászonbal bőrbe, szükség esetén vászonnal 
körülburkolt dobozba teendők és jól körül- 
kötözendők, vagy jó szerkezetű erős falá­
dába csomagolandók. Ékszerek, drágaságok 
tokban elhelyezve, azonfelül vászonnal kö­
rülburkolva, erős fadobozba vagy ládácskába 
várva és jól körül kötözve és lepecsételve 
adandók fel. Csomagolás nélkül csak bezárt 
utazó táskák, bőröndök, jól abroncsolt hor­
dók, erős ’beszegezett ládák, továbbá, már 
nem vérező cgy-egy darabb vad, pl. nyúl, fácán, 
fogoly stb. csakis csomagolva adható postára. 
A burkolat összefoglalása végett a külde­
ményre különösen a varrásra, illesztékie 
és szinegre annyi pecsétet kell alkalmazni, 
ahány elégséges arra, hogy a küldeményt 
a pecsétek megsértése nélkül felbontani ne 
lehessen. Gyorsan romló tárgyaknál szüksé­
ges, hogy a záradék: „gyorsan romló“ ; 
törékeny tárgyaknál pedig a záradék : „töré­
keny“, vagy a szokásos palack alak szem- 
betünőleg kitétessék. Fődolog, hogy a cim 
oly szabatos, tisztán és olvashatóan legyen 
magán a csomagon, lehetőleg jó nagy betűk­
kel kiírva, hogy a címzett azonossága és 
tartózkodási helyére nézve minden kéts.gct 
kizárjon s a helyes irányítás céljából az el­
ső pillantásra a rendeltetési hely kivehető 
legyen.

Kivándorlási rendelet. A belügyminiszter 
a kivándorlás illetve visszavándorlás ügyé­
ben az összes törvényhatóságok alispánjához 
illetve polgármestereihez körrendeletéit inté­
zett, amelyben meghagyja, hogy tartsák
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szemmel a kivándorlásra csábitó ügynöküket 
és a kivándorolni készülőket szándékukról 
beszéljék le, felvilágosítván őket, hogy Ame­
rikában most nincs munka és kereset.

A Balaton téli kikötői, A gazda és ke­
reskedelmi körök tájékozására Darányi Jgnác 
földmivelésügyi miniszter rendeletére összeír­
ták a téli kikötőkre és menedékhelyekre vo­
natkozó adatokat, melyekben a Balaton két ki­
kötője szerepel : A fonyódi kikötő vízmély­
sége a közép Balaton vízállása alatt 2 méter. 
Mintegy 200 folyóméter kiépített rakodópartja 
van. — A siófoki kikötő egyszersmind a Bala­
tonon forgalomba levő jármüvek téli kikötője 
is. Hossza 200 méter, szélessége 20—80 
méter között váltakozik. A Balaton közép- 
vizállása alá 2 méter mélységre van kikotor­
va, kiépített rakpartjának hossza 130 méter.

Legnemesebb karácsonyi ajándék : Csa­
ládunk javára szóló életbiztosítás, minőt a 
legkülönfélébb módozatok szerint ajánl Stei­
ner Ferenc a Triesti ált. biztositó társaság 
(Generáli) helybeli képviselője.

Itt a tél kell a fűtőanyag. Nagy Károly 
zánkai lakosnak kevés léven a fűtőanyagja a 
télre, hogy legjutányosabb áron szerezhes­
sen Burger Tivadar köveskálUi lakos bala- 
ton parton lévő fürdőházáról szedte le a 
deszkákat ! — Istenem 1 hiszen a fürdőkabin 
most úgysem kell, hanem a meleg szoba 
igen ! . . . S mégis Nagy Károly a tapolcai 
járásbíróságnál van feljelentve !

A Balaton és a Duna összekapcsolása.
I A földmivelésügyi minisztériumban értekezést 
, tartottak, melyen elhatároztak, hogy a Bala- 
I tont hajózható csatorna révén üsszekötika a 
: közép Dunával.

Elfelejtett főnyeremények. A Jósziv sors­
jegyek 1907. november 15-iki hivatalos sor- 

i solási jegyzéke szerint: 
az 1020 sor 66 sz. sorsjegy nyert 20,000 K.-t 

„ 1073 „ 85 „ „ „ 20,000 „
„ 4209 „ 27 „ „ „ 20,000 „

5660 „ 99 „ „ „ 30,000 „
„ 6152 „ 75 „ „ „ 20,000 „

Ezeket a sorsjegyeket már évekkel ezelőtt 
húzták ki, de mai napig a szerencsés nyerők 
nem jelentkeztek. Az illetők egyszerűen nem 
tudják, hogy sorsjegyüket ilyen nagy nye- 
remenynyel kihúzták. Nem tudják pedig 
azért, mert nem járatnak megbízható sor­
solási lapot. Ilyenként ajánlható a „PÉNZ 
ÜGYI HÍRLAP“, amelynek sorsolási mellek- 
lapját, a PÉNZÜGYI UTMU I"A I Ó“-t a nm. 
m. kir. belügyminiszter mint teljesen meg­
bízható szak közlönyt, a m. kir. pénzügy- 
miniszter pedig mint szakértelemmel és pon­
tosan szerkesztett közlönyt hivatalosan aján­
lott. A lap előfizetői a januári számmal in­
gyen kapnak egy sorsolási „naptárt“, to­
vábbá a „Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvvel, 
amely sok hasznos tudnivalón kívül tartal­
mazza a kezdettől fogva 1907. végéig ki­
húzott, de kifizetés vegeit még be nem mu­
tatott sorsjegyek, kötvények, záloglevelek 
hiteles kimutatását, úgy, hogy e könyvből 
báiki azonnal megláthatja, ki van-e a sors­
jegye huzva, vagy nincs. A Pénzügyi Hírlap 
előfizetési ára 5 korona, mely összeg pos­
tautalványon küldendő be a kiadóhivatal­
ba (VII. Rakóci-ut 44) a hol a mutatvány- 
számok is kaphatók.

SGOTT-fÉle EMULSIÓ
rendkívül erősítő hatással van az egész szer­
vezetre, gyógyítja és erősiti a tüdőt.

Köhögést és meghűlést
bármily makacs es hosszadal­
mas is legyen az, a SCOTT- 
féle Emulsio gyorsan megszün­
tet. Még a sorvadásos betegek­
nek is könnyebbülést szerez a 
SCOTT-féle Emulsió, feltéve, 
hogy idejekorán használják, 
mely esetben állandó, tartós 
gyógyulást eredményez.

Egy eredeti üveg ára 21^.50fill
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCOT T-félc 
módszer védje­

gy ót — a halászt 
— kérjük, figye­

lembe venni.
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december 15.
Tapolcza, 1907 = ______
Karácsonyi kívánságokat némely csa­

ládban cédulákra szokás jegyezni, melyek­
nek megfogalmazásában kicsinyek és nagyok, 
fiatalok és öregek többé-kevésbbé egyaránt 
ügyesek, igénylők avagy szerényeknek bi­
zonyulnak. Ezen cédulák ez idő szerint igen 
nagy szerepet játszanak, s legyenek bár a 
feljegyzett óhajok még oly szerények, 
annyi bizonyos, hogy az apának csak gon­
dot okoznak. Kétség kívül feltehető, hogy a 
legtöbb cédulán feljegyezett óhajok tárgya­
ként első helyen szerepel a varrógép. Érthető 
tehát, hogy a legfőbb figyelem a Singer Co; 
varrógép részvénytársaság Keszthelyen levő 
üzletére irányul, hol mint minden karácsony­
kor, úgy ez idén is, a technikailag legtöké­
letesebb, rendkívül elegáns és divatos kivi­
telű s általános közkedveltségnek örvendő 
Singer családi-varrógépek vannak nagy vá­
lasztékban közszemlére elhelyezve. Hogy a 
„Singer-gép“ mindenhol kitűnő hírnévnek 
örvend, mindennél jobban bizonyítja ama leg­
újabb tény is, hogy a berlini német hadse­
reg,- tengerészeti- és gyarmati kiállítás jury-je 
az e szakmának fentartott kitüntetések leg­
nagyobbikát, az aranyéremét, a Singer var­
rógépeknek Ítélte oda. Különösen kitűnik a 
Singer-gép — tekintet nélkül az árak külön­
bözőségére — tartósága, munkaképessége, 
technikai tökéletessége és elegáns külalakja 
által, — főleg pedig arról is nevezetes, hogy 
kézzel eszközölhető csekély változtatáss: 1 
— tehat komplikált átalakítások nélkül — egy 
pillanat alatt himzőgéppé változtatható át, 
melynek segítségével a legművésziesebb hím­
zések és fehérnemüekhez szükségelt finom 
munkák, úgy mint áttört hímzések, byzanci 
himzőmunkálatok stb. igen könnyen elő­
varázsolhatok. Megjegyzendő, hogy a Sin­
ger gépen még a legnehezebb tömőmunká­
latok is a telismerhetetlenségig hűen végez­
hetők oly annyira, hogy ezen {siker a kéz és 
tömőtű által meg sem közelíthető.

Nyilvános köszönet.

Mindazoknak kik a Krajcár-egylet estelyén 
szives megjelenésükkel és felülfizetésükkel az i 
egylettel jótékonyságukat éreztették, úgy , 
Eibeschütz Adolf urnák ki íényes teimeit 
díjmentesen átengedte, ez utón hálás küszö- 
netet mond.

A választmány.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

Hirdetmény.
Tapolca nagyközség elöljárósága 

közhírré teszi, hogy a vadászati 
jotr 1907. december 31-től kez­
dődő 6 évre bérbeadatik, folyó hó 
30-án délelőtt 1 1 órakor a városháza 
tanácstermében tartandó nyilvános szó­
beli árverésen ; kikiáltási ár 1500 K. 
árverezők tartoznak 500 korona bá­
natpénzt letenni.

A vadászati jog bérbeadásának fel­
tételei: A bérlet 1907. december 31 én 
kezdődik s 6 évig tart, a bérösszeg 
negyedévenkint előre fizetendő, s egy 
negyedévi összeg biztosítékul leteendő, 
köteles a bérlő 6 nagy hajtást rendezni 
évenkint, mi az elöljáróságnál bejelen­
tendő, minden elmulasztott ilyen vadá­
szatért 100 korona kárpótlás fizetendő 
a város pénztárába, az elárusitásra 
szánt vad Tapolczán árusítandó el.

Tapolca, 1007. december 12.

Horváth Jenő Harangozó Lajos
főjegyző. biró.

TAPOLCZÁl LAPÓ k

. . . . . . íyiit-t6r.*)
1907. B. 509/4. szám.

Ö felsége a király nevében.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint büntető 

bíróság rágalmazás vétségével vádolt 1 oreki 
Lukács elleni bűnügyben a Kocsis János 
magánvádló által emelt vád felett a 1 apó 
czán 1907. évi december 5-én Dr. Grün Gyula 
kir. járásbiró, Szántó József jegyzőkönyv- 
vezető és Dr. Hoffmann László védő rész­
vételével megtartott nyilvános tárgyalás alap­
ján a vád ós védelem meghallgatása után 
következőleg

ítélt:
A bíróság Töreki Lukács balatonedericsi 

I szül. és lakos, 48 éves, római katholikus,
! nős, 4 gyermek atyja, kisbirtokos és községi 

biró, vagyonos, Írástudó terheltet a btk. 258.
§ ába ütköző, e §. szerint minősülő rágalma­
zás vétségében, elkövetve az által, hogy Ba- 
latonedericsen 1907. évi október Ö-án többek 
előtt Kocsis János ottani lakosról azt állí­
totta, mikep az elrabolta az iskola vagyonát,
— vétkesnek mondja ki és ezért terheltet a 
btk. 258. §-a alapján a 92. §. alkalmazásá­
val harminc (30) korona fő- és húsz (20) 
korona mellékbüntetésre Ítéli.

A pénzbüntetések az Ítélet jogerőre emel­
kedésétől számított 15 nap alatt az 1892.
27 t. c. 3. §-ában meghatározott célokra vég­
rehajtás terhe mellett lefizetendők es behajt­
hatatlanság esetén a btk. 53. §-a alapján 
három és két napi fogházra átváltoztatandók.

I Kötelezi a bíróság Töreki Lukács terheltet, 
hogy 22 korona képviseleti és 16 korona el­
járási költségnek Kocsis Józsel magánvádló 
részére az Ítélet jogerőre emelkedésétől szá­
mítandó 15 nap alatt végrehajtás terhével, 
az esetleg felmerülendő rabtartási költségnek 
a kir. kincstár részére az 1890. 43. t. c. ér­
telmében leendő megfizetésére.

Elrendeli a bíróság, hogy az Ítélet egész 
terjedelmében, indokaival együtt, terhelt költ­
ségen a „Tapolczai Lapok “-ban egy ízben 
közzététessék. .

Az Ítéletet a bíróság Zalamegye közigaz­
gatási bizottságával közölni rendeli.

Indokok:

Kocsis János volt iskolagondnok, balaton­
edericsi lakos magánvádló rágalmazás miatt 
vádat emelt Töreki Lukács ottani lakos ellen, 
azt panaszolta, hogy terhelt 1907. évi októ­
ber 6-án Balatonedericsen többek előtt azt 
állította, mikép ő mint iskolagondnok elra­
bolta az iskola vagyonát.

Terhelt tagadásával szemben a vad Szabó 
Joáchim, Albrecht János és Bal József tanuk 
hit alatti vallomásával beigazoltatván, terhel­
tet rágalmazás vétségében vétkesnek kimon­
dani és a fenti büntetéssel sújtani kellett.

A btk. 92. §-ának alkalmazását nyomaté­
kos enyhítő körülmények indokolják.

Ilyenek terhelt büntetlen előélete és az el­
követés körülményei.

A költséget tárgy azó rész a Bp. 479., 480. 
S-ain és az 1890. 43. t. c., a közzététel el­
rendelése a btk. 277. §-án, a közlés iránti 
intézkedés terhelt községi bírói minősegében 

; alapszik.
1 Tapolcza, 1907. december.
, Dr. Grün Gyula

kir. járásbiró.

1907. B. 509/4.

Végzés.
A jogerős ítélet hit. kiadványa Dr. Kovács 

Vilmos tapolczai ügyvédnek, mint Kocsis Já­
nos balatonedericsi lakos magánvádló kép 
viselőjének kézbesittetik és Zalamegye köz- 
igazgatási bizottságával közöltetik.

Tapolcza, 1907. december 6.
Dr. Grün Gyula

kir. járásbiró.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a
Szerk.

1907. B. 394/3. sz.

Ö felsége a király nevében.
A tapolcai királyi járásbíróság, mint bün­

tető bíróság Ungár Sámuel magánvádló ál­
tal Bárány Gyula ellen becsületsértés vétségé 
miatt emelt vád felett a Tapolcán 1907. évi 
október hó 31. napján dr. Grün Gyula kir. 
járásbiró és Szoltsányi Károly jegyzőkönyv­
vezető részvételével megtartott nyilvános tár­
gyalás alapján, a vád és védelem meghall­
gatása után a következőleg

ítélt*.
A bíróság Bárány Gyula felsődörgicsei 

szül. kővágóörsi lakos, 45 éves, ág. evang. 
vallásu, nős, 7 gyermek atyja, asztalos mes­
ter, némi vagyonnal biró, Írástudó terheltet 
a btk. 261. §-ába ütköző, e § szerint minő­
sülő becsületsértés vétségében elkövetve az 
által, hogy Kővágóörsön, 1907. évi szep­
tember hó 10-én a kávéházban Ungár Sá­
muel kővágóörsi lakos magánvádlót taknyos, 
hitvány, rongy, piszkos embernek nevezte, 
vétkesnek kimondja és ezert terheltet a btk. 
261. §-a alapján Tiz (10) korona pénzbün­
tetésre Ítéli.

Elmarasztalja a bíróság a Bp. 479. 480; 
§-ai alapján terheltet az esetleg felmerülendő 
rabtartási költségeknek a kir. kincstár részére 
az 1890. évi 43. t.-c. értelmében leendő 
megtérítésében, de a költségeket az id. t.-c.
4. §-a alapján egyelőre behaithatatlanoknak 
nyilvánítja.

Kötelezi a bíróság terheltet, hogy 20 ko­
rona képviseleti és z2 korona eljárási költ­
séget Ungár Sámuel magánvádló, kővágó­
örsi lakosnak, 15 nap és végrehajtás terhe 
alatt megfizessen.

A pénzbüntetések a jelen Ítélet jogerőre 
emelkedésétől számított 15 nap és végrehaj­
tás terhe alatt az 1892. XXVIII. t.-c.-ben 
meghatározott célokra fizetendő és behajt­
hatatlanság esetén a btk. 53. §-a értelmében 
egy (1) napi fogházra átváltoztatandó.

Elrendeli a bíróság, hogy az ítélet egész 
terjedelmében indokaival együtt Bárány Gyula 
terhelt költségén egyizben a „Tapolcai La­
pok“-ban közzététessék.

Indokok:
Bárány Gyula kővágóörsi lakos terhelt 

beismerésével be van bizonyítva, hogy 1907. 
évi szeptember hó 10-én Kővágóörsőn a 
kávéházban Ungár Sámuel ottani lakos ma­
gánvádlót taknyos, hitvány, rongy, piszkos 
embernek nevezte.

E tényállás alapján a terheltet becsület- 
sértés vétségében vétkesnek kimondani és 
a fenti büntetéssel lenyiteni kellett.

Enyhítő körülmény gyanánt mérlegeltetett 
a fenti büntetés kiszabásánál a terhelt által 
felhozott korábbi sérelem, a vádbeli alkalom­
mal valószínű boros állapota és büntetlen 
előélete.

A költséget tárgyazó rész a Bp. 479. 480. 
§-ain és az 1890. 43. l.-c. 4. §-án, az Ítélet 
közzétételét tárgyazó rendelkezés a btk. 
277. §-án alapszik.

Tapolca, 1907. évi október hó 31-én.
Dr. Grün Gyula

kir. járásbiró.

4499/B. 1907. szám.

Ö felsége a király nevében,
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint bün­

tető fellebbviteli bíróság a dr. Fritz József 
kir. törvényszéki biró elnöklete alatt, Szalay 
László és Skóday Aurél kir. törvényszéki 
bírák, valamint dr. Ludányi Béla kir. tör­
vényszéki aljegyző, mint jegyzőkönyvvezető 
részvétele mellett alakult jitélőtanácsa a be­
csületsértés vétsége miatt vádolt Bárány Gyula 
elleni bűnügyet, a melyben a tapolcai kir. 
járásbíróság 1907. október hó 31. napján 
1907. 394/3. sz. a. Ítéletet hozott, a Bárány 
Gyula vádlottnak a bűnösség kimondása, 
megbüntetése, a költségekben való marasz­
talása s az Ítélet közzétételének elrendelése 
miatt bejelentett fellebbezés következtében 
Bárány Gyula vádlott jelenlétében Zalaeger­
szegen 1907. decemcer 2. napján megtartott 
nyilvános ülésében tárgyalás alá vevén a



Tapolcza, 1907.
vád és védelem meghallgatása után követ­
kezően

ítélt.:

A kir. törvényszék, mint büntető fellebb- 
viteli bíróság a kir. járásbíróság Ítéletét a 
Bp. 554. §-a 2-ik bekezdése alapján hely­
benhagyja.

Indokolás:
A kir. járásbíróság Ítélete ellen vádlott 

bűnösségének a megállapítása, megbüntetése, 
a költségekben való marasztalása s az ítélet 
hírlapi közzétételének elrendelése miatt je­
lentett be fellebbezést

A kir. törvényszék elfogadta a kir. járás­
bíróság ítéletében kifejtett tényállást, mert 
azt a tényállás során felmerült bizonyítékok 
alapján helyesen megállapítottnak találta.

Minthogy pedig a tényállásból kifolyólag 
a kir. járásbíróság helyesen mondotta ki a 
vádlottat becsületsértés vétségében bűnösnek 
s cselekményét törvényszerűen minősítve a 
büntetést is a fennforgó enyhítő körülmé­
nyek kellő méltatásával megfelelően szabta ki.

Minthogy továbbá a költségekben való 
marasztalás a bűnösség folyománya az Íté­
let hírlapi közzételetének elrendelése pedig 
a btkv. 277. §.a alapján magánvádló kérel­
mére törvényszerűen történt, azért Ítéletét a 
kir. törvényszék helybenhagyta, mindazon­
által az indokolás azon kiegészítésével, hogy 
a kir. törvényszék hangsúlyozni kívánja mi­
képen rnagánvádló, vádlott által készített 
asztalos munkákat lekicsinyelte és vádlott 
ezen sérelem miatti erős felháborodásában 
követte el a cselekményt és gyakorolt önbí­
ráskodást.

Hivatalból figyelembe veendő semmiségi 
okot a kir. törvényszék nem észlelt.

Zalaegerszeg, 1907. december 2.
Degreé kir. törvényszéki elnök s. k. Szalay 
László előadó s. k. (P. H.)

Ezen másolat hiteléül:
Gróf Márkus

kezelő.

1907. B. 394/5. szám.

Végzés,

Szőlőoltvánjjol^
miniszterileg előirt 
minőségben, 22 faj
csemege, 28 borfaj­
ban, 8-féle alanyon.

fajtisztán meszes talajra is.
Gyökeres vessző Portalis, Solonis, 
Monticola, Aramon, Rupestris, Gan- 

zin No. 1. és 2. kapható :
Vállalati szőlőtelepnél

Billéd, Torontói megye.
Legolcsóbb árak !

Készlet-: 419.000 oltvány, 250 000 
gyökeres.

Arlap ingyen.
Az intézőség.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapoles (Főtér.)

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 
és szalánjiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak,

KELTETŐ GÉPEK
gUp- kísérletre adatnak. "^PQ

Keltető gépek
IVaIIa+Á nóncb •ndyekt’51 eeész ma-
iYCIICLU gyarhonból száznál
több legfényesebb bizonylat és értesítés ren­

delkezésére áll

Keltető gépek SSjSS^ 
Keltető gépek havi részletfizetésre.

Szén keltető gépedet

„ Austria-Hungari“ névvel egyedül 
gyárt :

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei WIEN.

SINGER var­
rógépek a leg­

hasznosabb 
karácsonyi 
ajándékok. 

Ezeket minden 
kereskedésben 
megkaphatja 
ezen védjegy­

gyei.

S i n gr e r (q.
varrógép gyár részvény-társaság 

KESZTHELY, Kossuth Lajos u. 45.

TAPOLCZ Ál LAPOK december 15.

Próbára ingyen I

Rak

Az 1907. évi december hó 2-án jogerőssé 
vált 1. és II. bírósági Ítéletek hiteles kiadvá­
nyai dr. Kovács Vilmos ügyvédnek, mint 
Ungár Sámuel magánvádló képviselőjének 
kiadatnak.

Tapolca, 1907. évi december hó 11-én.
Dr. Grün Gyula

kir. járásbiró.

HIRDETÉSÜK.
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A NAP és A HÍR a 48-as eszmény es magyar 
nemzeti törekvése a leghívebb,

legtüzesebb szószólója.
Mag’yai* ujság irás szenzációi !

A magyar közönség legkedvesebb lapjai! Tessék mutatószámot kérni!

Magyarország legkitűnőbb három lapja,
A NAP ujságvállalat lapjai ;

A N A P
A NAP ujságvállalat esti lapja.

A lNii|> el4(l/.etÓHÍ ,Vi*íi :

Egész évre............... Ifi K. — f. (|§) Negyedévre ............... 4 K. — f.
Félévre................... 8 K. — f. '|j§) Egy hónapra .... 1 K. — f.

btg-yes H/.áui mindenütt %£ krajcár.

A H I R
A NAP ujságvállalat reggeli lapja

A Hív elóilzetéei ára s
Egész évre...............16 K. — f. Negyedévre.............4 K. — f.
Félévre................... 8 K. — f. ^ Egy hónapra .... 1 K. 40 f.

Egyes H/.iíiu mindenütt íi krajcár,

FIDIBUSZ
A NaP ujságvállalat élclapja.

A li'l<lil>uHy, elóflxeténi ára :
Egész évre .............6 K. — f. ^§j) Negyedévre
Félévre......................3 K. f. ^ Egy hónapra

. . I K. 50 f. 
. . —K. 50 f.

Elgyen H/ám mindenütt '» krajcár
Alii it „Fidil)iiH/.”-ra egy félévre előfl/,el, iiiju ven karja az ÍOOH. 

év ve «zó ló díszes „FH)I»UsZ.N.VV,TAR”-t.



Tapolcza, 1907.
TAPOLCZAI LAPOK

december 15.

Karácsonyi és újévi ajándékul leg-
a KÖNYV. Tán ez

az egyedüli cikk amelyikre 
bátran mondhatjuk, hogy 
hazai termék. Aki ezt veszi 
nemcsak magának szerez 
örömet, de támogatja a 
hazai ipart is. Pénze nem 
vándorol a külföld zsebébe. 
Nagy választék ifjúsági és 

szépirodalmi müvekből.
Karácsonyi és újévi képeslapok nagy választékban,

könyv- és papirkereskedése

T A P O I - C A.
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TÖRLEY

síliSPP6523. szám. tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.

Eladó
egy ház, 2 hold újonnan beültetett ojt- 

ványszölö és 3 hold földbirtokkal
Kisapátiban, a vasút közelében.

Bővebbet a tulajdonos :
Szántai Vendel

Tapolcza, 1907._____ december 15.

cim-. szobafestő és mázoló, 
lapolcza, Uj-utcu.

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát u. m. : üveg-, cim-, 
templom, szoba es díszfestést a 
legmodernebb kivitelben es lehető 

íegjutányosabb áron.
A tapolcai kir járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a királyi kincstár végrehajtatnak Holla 
Antalné szül. Jánka Lujza raposkai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 503 korona 41 
fillér szőlőfelujiiási kölcsön és járulékai 
iránti végrehajtás ügyében Odor Géza utó- | 
ajánlata folytán az árverés a tapolcai kir 
járásbíróság területén levő a raposkai 19. 
sz. tjkvben j* 142. hrsz. alatt végrehaj ást 
szenvedő tulajdonát tevő es 2900 korona ; 
szőlőfelujiiási kölcsönnel terhelt szentgyörgy- 
hegyi pincés szőlő 16 korona 50 fillérben 
ezennel megáliapitott kikiáltási árban el­
rendeltetik és hogy a megjelölt ingatlan az
1907. évi december hó 30-ik napjának 

délelőtt 10 órakor
Raposka községházánál megtartandó nyil­
vános árveresen a megállapított kikiáltási 
áron alul el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a birói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Raposka községházánál bete­
kinthetek.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1907. november hó 16-án.
Papp, kir. járásbiró.

714. v. 1907.

J TAPOLCAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Figyelmeztetés-
Figyelmeztetjük az intézettel szemben bármily minő­

ségben váltókötelezettséget vállalt, vagy a jövőben 

ilyent vállaló közönséget, hogy a hozzánk akár leszá­
mítolás, akár hosszabbítás céljából benyújtott, vagy a 
jövőben benyújtandó, a telephely és telepes tekin­
tetében kitöltetlen váltóknál az intézetnél eddig is 
követett állandó gyakorlathoz képest, fizetési helyül 
és telepesként magát az intézetet vezetjük reá a vál­

tókra.
Tapolcai Takarékpénztár Reszvénytarsasag 

IGRZGRTÓSRGR.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a zalaeger­
szegi királyi törvényszék által 1907/4478. 
számú végzésével Borbély Jenő diszeli lakos 
végrehajtató javára Polgár Béla dobospusztai 
lakos ellen 625 korona tőkekövetelés és járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag felül és lefoglalt és 1037 
koronára becsült 50 métermázsa burgonya, 
szobabeli bútorok, 2 drb. ló, kocsik, lószer­
szám és trágyából álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai királyi járás­
bíróság 1907. V. 235/4 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Dobos-pusztán leendő eszközlésére

1907. december hó 27-ik napjának 
délután 2 órája

határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vetelara kész- 
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t-c. tu8. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. ev LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig aloliit 
bir. végrehajtónak egy példányban .iiásbar. 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1907. december hó 10-én.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

Bámulatos olcsóságok!
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Mielőtt szükségletüké! beszer­
zik, ne mulassza el senki meg­
győződést szerezni üzleteimben, 
mivel alkalmam volt egy nagyobb 
csődtömeget megvásárolni es Így 
bámulatos olcsó árban árusítok el 
többféle cikket mig a készlet tart 
u. m. térti ingeket, selyem nyak­
kendőket, harisnyakait, kesztyű­
ket, zsebkendőket, kezűn unka - 
kát, esóernyóket, tiiko ingeket
és nadrágokat, hör pen/.__es
dohanvtárcákat, kjc/.i laskákat, 
kalapokat, sapkákat, bor es 
posztocipóket.

Olcsó árak a kirakatban láthatók.

<§>e
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Egyedüli állandó raktár:
a világhírű Borsalinó (olasz) 
kalapokban, úgyszinte_ Pichler 
(Gráci) Loden és belföldi diva- 
tos kalapokban._Továbbá Ha­
rn e r 1 i pécsi bőrkesztyűkben, 
Amerikai poroéllan arcpor és 
krémekben, valódi Szolingen 
acél zsebkésekben es ollókban, 
szabadalmazott egészségi térti

alsónadrágokban.

Legújabb karácsonyi és uj 
évi ajándékok gyermekjátékok­
ban és dísztárgyakban a leg­
nagyobb választékban már meg­
érkeztek.

Ugyan itt egy jó házból való fiú, helybeli vagy vidéki, 
tarioncnak felvétetik.

Tiszteletei Gál M. Miksa.
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Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
féle, a szőlőkezelóshez szükséges gépekből u m :

permetezői, nHteiepzit, prózát 
és lepkefoaé lámái,

SSTJSS szölöprésekben.
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

A Bacsányi János-utcában
két szobás utcai lakás

kiadó.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a 

kidóhivatalban.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a város­
házában levő

kávéházat
teljesen újonnan a legkényesebb igényeket is kielégítő módon

berendeztem és e hó 2-án megnyitottam.
A szállóvendégek részére kényelmesen berendezett szobák ^ 

állanak rendelkezésre. A n. é. közönség és szállóvendégek kényelmére 

ugyanott
éttér rq e t

31 js tartok, hol kitűnő ételek és legjobb minőségű borokkal szolgálok.

ÉRTESÍTÉS.
'Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor- 
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség eseten szívesen 
szolgálok arajanlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

Eladó szántófölden.
A tapolcai határban lévő

földbirtokomat
túlnyomó részben eladom. 
Vételre előjegyzéseket elfo­
gadok bármikor is.

Handlery Gusztáv,

Qi :Q: o

Domokos Ignácz.
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Van szerencsém tudomására hozni, hogy a

„Hazai általános biztositó részvénytársaság"

Ooooo
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O képviseletét, illetőleg főügynökségét Tapolcza és vidékére elvállaltam.
Uyj Arra kérem tehat, hogy minden agazatbeli biztosításaival (tűz,
Q jég, elet, baleset, betörés) hozzam fordulni szíveskedjék

V
o

Biztosítási ügyleteit készseggel és a lehelő legelőnyösebben fogom (J 
O lebonyolítani. ®
íz jt
w Tapolcza, 1907. november ho. q

Hazafias tisztelettel Qo
o
uo
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K.ulc©ár Ödön.
Keszthelyi- és^Petöfiy-utca sarkén.
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


